



杭州亚运会吉祥物“宸宸”“琮琤”“莲莲”。

杭州亚运，等你来

本报全媒体记者 李征文/图

杭州亚运会已进入开幕的冲刺期。目前，亚洲45个国家和地区的奥委会全部报名参赛。6月28日至29日，杭州第19届亚运会第二次世界媒体大会在杭州国际博览中心举行，大会全方位展示了亚运筹办工作成果。大会期间，本报记者随中外媒体代表走进杭州奥体中心体育馆、奥体中心游泳馆、奥体中心网球中心、亚运会媒体村、主媒体中心等多个场馆进行沉浸式探营，提前一睹亚运会场馆设施风采。

亚运场馆展现科技“硬核”力量

钱塘江畔，巨蝶展翅迎亚运。被市民亲切称为“化蝶”双馆的杭州奥体中心体育馆、游泳馆格外引人注目。场馆采用双馆合一的设计理念，独特的流线造型，结合双层全覆盖银白色金属屋面和两翼张开的平台形式，从高空鸟瞰，犹如一只振翅欲飞的蝴蝶。杭州亚运会期间，这里将承办篮球、游泳、跳水、花样游泳等比赛项目。

置身杭州奥体中心体育馆，犹如走进了NBA篮球馆，耳畔似乎能听到球迷山呼海啸般的呐喊声。杭州奥体中心体育馆运营团队竞赛综合事务主任朱锋之介绍，奥体中心体育馆参照国际篮球比赛场馆设计，座席达1.8万个，包括3000个可伸缩座椅。在比赛场地中央上方设置了一个可伸缩的吊斗屏，能实时播放赛况、显示比赛信息等。

该馆还是目前浙江唯一可以举办国际级比赛的“蓝冰转换”场馆。朱锋之表示，利用科技手段实现篮球场与冰场的相互转换，实现“转冰后”，可以承接冰球、冰壶、花样滑冰、短道速滑等大型冰上运动赛事。

从体育馆穿过两馆连接的中央大厅，很快便能走到杭州奥体中心游泳馆，这里是目前国内仅次于北京“水立方”的全国第二大游泳跳水馆。记者眼前湛蓝的池水清澈柔和，墙壁上“韵味杭州”四个字透着浓浓的东道主气息。

游泳馆运行团队场馆摄影主管卜艺著介绍，馆内设有6000个座位，共有比赛池、跳水池、热身池等5个水池。其中，比赛池深3米，共有8条泳道，蓄水量超过1万吨。

如此巨大的用水量，如何体现绿色和节能的办赛理念？“游泳馆每个水池均设独立的水处理系统，过滤精度高，再通过其他工序滤除水中悬浮物、灭杀寄生虫。”卜艺著表示，凭借24小时水循环系统，游泳馆可以在池水常年不换的情况下水质依然干净清澈。同时，循环水泵采用变频处理工艺，能根据需求自动调节处理速度以降低能耗，节能达15%以上。

蝴蝶滨江舞，莲花竞绽放。“化蝶”双馆的不远处，是一座外形酷似莲花的杭州奥体中心网球中心主场馆，也被称作“小莲花”。它与“大莲花”杭州奥体中心主体育场遥相呼应，互相映衬，这里将进行杭州亚运会网球项目的比赛。

“小莲花”的精妙之处在于它可旋转开闭的8片钢结构“花瓣”屋盖，每片“花瓣”重约160吨。这项能旋转开闭的屋顶设计，被中国工程院院士领衔的专家团队评定为世界首创。每当穹顶打开，从空中俯视，场馆就像一朵盛开的莲花。”网球中心运营团队语言服务主管杨静形容道。



“小莲花”的8片“花瓣”可视天气情况旋转开闭。

静形容道。

媒体村主媒体中心尽显人文关怀

荷花映日，真挚笑脸迎接八方宾客。6月29日，中外媒体代表走进杭州亚运村媒体村，参观媒体记者自己的“家”。

媒体村内绿草茵茵、绿树成荫，一幢幢高层建筑造型现代典雅、简约大气。村内还设有健身跑道、活力公园、庭院和无障碍通道，处处体现人文关怀。走进一间四人居住的样板房，记者发现客厅配备了简易办公桌，厨房装有燃气灶和油烟机，阳台还配置了洗衣机。每间卧室都配备了床头柜、衣柜、台灯等，浴巾、毛巾、牙膏、牙刷、肥皂等用品整齐地摆放在一起。“小区满眼绿意，屋内设施一应俱全，我们可以直接拎包入住了。”记者们对媒体村赞不绝口。

据了解，杭州亚运会媒体村共有18栋公寓楼、2500余个套间，有5种户型供媒体记者选择。赛会期间，这里将为5000余名媒体人员提供住宿休息保障。由运动员村、技术官员村、媒体村组成的亚运村占地面积1.13平方公里，是本届亚运会最大的非竞赛场馆。

此外，媒体村的媒体餐厅设置了四大餐区、五大菜系，可以满足来自世界各国和地区不同媒体工作人员的就餐需求；媒体村内的商业街涵盖银行、美容、美发、综合超市等15种商业业态，是媒体记者信息咨询以及休闲娱乐的公

共场所，展现了杭州热情好客、充满活力的东道主形象。

离开媒体村，记者一行乘车仅15分钟便抵达位于杭州国际博览中心的杭州亚运会主媒体中心。媒体记者住宿和工作场所之间交通方便、快捷，本届亚运会的贴心周到服务又一次得到淋漓尽致的体现。

赛事期间，主媒体中心将充分发挥媒体记者大本营的作用。按照功能齐全、服务周到、展示中国文化的目标，主媒体中心已实现ABCD四厅及序厅约5万平方米、外围交通场站约3.4万平方米的一体规划，极大优化了空间布局，整体空间在亚运历史上首屈一指。杭州亚组委宣传部部长、中共杭州市委宣传部副部长许德清介绍，主媒体中心展陈工作目前正在抓紧推进，整体工程预计将于7月中旬完成整体搭建，9月9日开始试运行，9月18日正式运行。

据了解，杭州亚组委充分考虑境内外媒体差异化需求，主媒体中心从餐饮、交通、商业服务等各方面均提供国际化高标准服务，包括银行ATM、快递、通信、美发、特许经营店等，切实保障媒体记者工作、生活所需。

“等你来一起来，钱江潮涌澎湃热情豪迈；等你来一起来，感受西子湖畔翠谷花海……”

《等你来》，是杭州第19届亚运会志愿者主题曲，也是一封音乐邀请函。

西子湖边，钱塘江畔，我们期待杭州为全世界呈现一届中国特色、亚洲风采、精彩纷呈的体育文化盛会。杭州准备好了，杭州亚运等你来！

扎实做好高校毕业生就业创业工作

仲夏时节，步入江西财经大学校园，不仅能看到毕业生为就业而忙碌的身影，还能感受到他们的自信与从容。正如会计学院应届毕业生温浩说：“虽然已拿到企业的offer，但我仍想应征入伍，从军报国。”

像温浩这样对就业前景充满信心的同学不在少数，那么江西财经大学是如何谋划学生就业的呢？早在2021年，学校就出台了《江西财经大学大学生就业工作综合改革方案》，通过实施教育引导、学科专业协同、升学质量提升、求职能力提升、就业服务提质、就业渠道拓展、激励约束强化等七位一体的就业工作改革和体系化工程建设，充分提高毕业生就业质量。截至6月底，全校各层次毕业生的去向落实率接近70%。

“夺刀少年”、会计专业学生易政勇扎根乡村，在田野上追逐人生梦想；统计学专业学生戴祥星投笔从戎，经过数年历练退伍后，毅然回到家乡为乡村振兴贡献力量。该校把学生的就业思想观念教育融入思想政治教育、入学教育、就业指导教育、第二课堂中，有效开展“成才观、职业观、就业观”教育。据统计，全校毕业生应征入伍完成数量从2020年的12人，增加到2022年47人。

2020年，学校停止广告学、文化产业管理专业招生；2021年，体育经济与管理、农林经济管理等一批专业被撤销；2022年，学校主动撤销投资学、电子信息工程等专业。为推动人才培养方案改革，学校将博士、硕士研究生就业情况与导师组年度招生计划相挂钩，加快推进本科专业与新一代信息技术融合发展，探索非理工类传统专业的相关内容改造，根据社会需求和就业情况对本科专业进行停、撤、并。近五年来，学校新增普通本科专业8个，停招8个，撤销22个。

5月31日，在学校举办的2023届毕业生“百日冲刺”暨“访企拓岗”专场招聘会现场，出现了不少2024届毕业的学生。带领学生参会的虚拟现实（VR）现代产业学院郑静老师说：“参会的目的是鼓励学生积极申请实习岗位，通过观摩，为明年就业面试积累经验。”近年来，学校通过实施常态化求职能力提升计划、打造职业技能训练（模拟）实验体系等求职能力提升工程，全面锻炼和提升学生实践能力和就业竞争能力。

进入6月，作为2023届行政管理专业的班级“职业发展与就业委员”龙雪蒙，既要关注行政管理就业新方向，还要协助老师组织开展就业沙龙。她说：“我的职责就是把就业信息第一时间传递给同学，责任重大，使命光荣。”为深入推进就业服务提质工程，学校除了定期召开校级、院级招聘会，还打造了智能化线上招聘平台，通过应用程序实现就业政策、就业指导、岗位信息的精准推送。

与此同时，学校加强与第三方机构的合作拓展就业渠道，重点推进大型企业就业市场开拓服务、中型企业“实习-就业”推荐服务、校地精准对接合作服务等工作。学校建立并强化了就业工作约束激励机制，把就业工作考核作为专项考核内容纳入单位年终考评，与年度工作考评、人才培养单位绩效发放、岗位奖励挂钩。学校还通过组织考研培训、鼓励报考第二学士学位、完善本校本科生就读本校硕士研究生激励办法等方式，有效提升应届毕业生考研录取率。

学校招生就业处副处长曾祥麟表示：“就业工作综合改革的目标，是激发校内就业工作动能，实现就业工作整体效能的提升，不断促进毕业生更高质量充分就业，让学生对学校的培养和就业工作满意，让用人单位认可江财毕业生的素质和能力，让学生和用人单位均满意。”

打好毕业生就业创业组合拳

看江西财经大学如何推进毕业生高质量充分就业

永葆“幸福湖”

我省水生生物资源养护取得新成效

本报讯（全媒体记者李耀文）日前公布的《2022年江西省水生生物资源及生境状况公报》显示，江西江豚等水生生物资源养护取得新成效。

鄱阳湖流域每年流经长江的水量为1400多亿立方米，占长江总水量的八分之一左右，是生物多样性最为丰富的世界六大湿地之一，对于维持全国乃至世界生物多样性发挥着重要作用。

一直以来，江西高度重视水生生物多样性保护工作，坚决落实长江“十年禁渔”要求，持续强化水生生物资源养护措施。今年，我省把实施好长江“十年禁渔”、加强水生生物资源养护、提升水生野生动物保护水平等内容，纳入省“十四五”渔业渔政发展规划。同时，按照“以保优产、以产促禁、以禁助保”的技术路线，实施渔政执法与巡护救护能力提升、长江江豚重点保护、水生生物资源调查监测、水生生物资源与栖息地修复、水生生物资源开发与利用、水生生物保护信息化建设等六大工程。

保护生态环境首先要摸清家底、掌握动态。2022年以来，我省加快建设水生生物数据库，构建了“监测中心—监测站—监测点”三级组织架构，监测范围不仅覆盖了禁捕水域，还辐射了“五河”及支流。2022年，我省沿江滨湖农业农村部门开展长江江豚日常栖息地调查10次、长江江豚专项科学考察3次，全面掌握鄱阳湖丰水期、枯水期及极枯水位下长江江豚种群数量和栖息地分布，为枯水期长江江豚的救助工作奠定了良好基础。

为积极应对极端气候影响，我省通过实施水生生物增殖放流、栖息地修复、迁地保护、生态通道修复等措施，多措并举恢复水生生物多样性。2022年，我省将鄱阳湖重要支流纳入水生生物重要保护栖息地范围，并以“全国放鱼日”为契机，带动各地公益环保组织、爱心企业共同参与渔业增殖放流事业。去年，全省累计在鄱阳湖及鄱阳湖重要支流（赣江、抚河、信江、饶河、修河干流）等水域投放各类鱼苗共3.19亿尾。



快乐暑假

▲7月2日，2023年江西省足球协会杯在省体育局足球场外场开赛。男子U12组宜春队与萍乡队的激烈争夺，拉开了本届省足球杯的序幕。赛后，宜春队小球员们表示，能踏上省级比赛的赛场非常开心，足球比赛让这个暑假更加快乐而有意义。据了解，2023年省足协杯计划开展19个组别的比赛，涵盖我省男子、女子各年龄段青少年。

本报全媒体记者 李征文



▲6月26日，庐山市第二幼儿园的小朋友在家长、老师陪同下体验玩水的乐趣。特约通讯员 韩俊恒摄

▲6月29日，新余团市委邀请渝水区老兵宣讲团成员王晚江来到新余高新区华腾地毯公司，给公司暑期托管班的孩子们讲述红色故事，激励孩子们争做新时代好少年。本报全媒体记者 江拓华摄

